

Моей дочери Лие

ВЕЛИКИЕ ГЕОГРАФИЧЕСКИЕ ОТКРЫТИЯ

ПЛЮШЕВЫХ ИГРУШЕК



АВТОР: ИГОРЬ ОКУНЕВ

ИЛЛЮСТРАТОР: ЕЛЕНА СМЕШЛИВАЯ

альпина
.дети

МОСКВА, 2022



Говорят, на Земле всё давно исследовано и плюшевым игрушкам, решившим стать путешественниками, некуда отправиться. Но я думаю, что далёкие странствия и новые открытия не становятся менее интересными, если ты не первопроходец. А ещё я уверен, что великие географические открытия учат смелости, доброте, искренности, любви к родине и многому другому, без чего нельзя считаться полноправным гражданином нашей планеты. И это как раз те самые открытия, которые ты и твои плюшевые друзья можете совершить только самостоятельно.



ЕВРОПА


Зайчонок Птолемей однажды играл в прятки во дворе со своими друзьями и потерялся. Ища укромное место, чтобы получше спрятаться, он забежал в незнакомую часть двора и запутался — как же ему вернуться обратно? Зайчонку стало очень страшно, что друзья не найдут его, а сам он не вспомнит путь домой. Но вскоре Птолемей услышал крики друзей, которые искали его по всему двору, и выбежал им навстречу. Тогда он решил взять бумагу и нарисовать карту двора, чтобы каждый мог найти путь домой, если потеряется.



НИКОГДА
НЕ БРОСАЙ В БЕДЕ
СВОИХ ДРУЗЕЙ!



Потом зайчонок изучил соседние дворы, города и страны и составил подробное описание своего родного континента Европы и соседних государств. Зверята его очень благодарили и ещё долго использовали первую карту, созданную Птолемеем, в своих путешествиях.



ПОМНИ, ЧТО ПРАВДА
ВСЕГДА
ВОСТОРЖЕСТВУЕТ!

АТЛАНТИЧЕСКИЙ ОКЕАН

Китёнок Лейф Эрикссон очень любил дальние путешествия. Его папа и дедушка брали его в плавания по северным водам Атлантического океана. Во время своих путешествий они открыли два больших острова: на одном было очень холодно, и они назвали его Ледяной Землёй (на языке китов — Исландией), а на другом их встретил приятный климат, и они назвали его Зелёной Землёй (Гренландией). Но потом оказалось, что киты всё перепутали. Исландия, несмотря на суровый арктический климат, всё же была покрыта зеленью, а вот Гренландия — та скована вечными льдами. Лейф Эрикссон поплыл дальше на север и обнаружил там ещё одну огромную землю, которая была больше всех тех, о которых он знал. Он назвал её Виноградной Землёй




(Винландией). Когда по возвращении домой он рассказал о своем открытии другим животным и пригласил их поехать вместе, чтобы попробовать росший там вкуснейший виноград, те долго смеялись: «Ну и где же ты нашёл виноград на далёком севере? Наверное, опять всё перепутал, как твои папа и дедушка Исландию с Гренландией». Никто не поехал по приглашению китёнка в новую Виноградную Землю. И только спустя пятьсот лет другие звери открыли огромный континент Северную Америку. Они нашли там вкуснейший виноград, доказав, что китёнок был прав и ничего не придумывал — он действительно побывал в Северной Америке, только назвал её Винландией.



БЛИЖНИЙ ВОСТОК

Верблюжонок Ибн Баттута всегда задавался вопросом: какая страна на свете самая интересная? всю свою жизнь он странствовал по пустыням Ближнего Востока и Северной Африки и спрашивал встречавшихся людей и их плюшевых игрушек, где самое необычное место на Земле. И все ему говорили, что самое интересное место там, откуда они родом. Но тогда получилось, что все страны одинаково удивительны, потому что хотя бы для кого-то они были лучшими на свете. «А зачем тогда путешествовать, — думал верблюжонок, — если ты и так живёшь в самом прекрасном месте на планете?» Тогда он направился в священный

город Мекку, чтобы понять, что же такого важного есть в этом городе, что сюда едут все верблюжата со всех краёв света. И в Мекке Ибн Баттута вдруг понял: в путешествии люди меняются, потому что стараются оставить в прошлом всё плохое, найти для себя новую радость, избавиться от старых пороков и стать лучше. И поэтому дорога для путешественника важнее места назначения. А самая интересная страна — та, в которой ты ещё не побывал.



Всегда
СТРЕМИСЬ МЕНЯТЬСЯ
К ЛУЧШЕМУ!



Конец ознакомительного фрагмента.

Приобрести книгу можно

в интернет-магазине

«Электронный универс»

e-Univers.ru